



DE AYER A HOY

Por la boca muere el pez

No es oro todo lo que reluce y a veces bajo una capa de hidalgo... Y es que la boca no puede menos de delatar lo que se esconde en el corazón. Debido a lo cual el nuevo periódico republicano, a la segunda de cambio, deja sospechar que entre la cota de caballero, condición con la que se presentó en sociedad no más hace de tres días, debe esconder algo no muy propio del carácter hidalgo de que blasonó en su visita de presentación. De confirmarse esta sospecha nos veríamos obligados a proceder con él con la misma conducta que seguimos con anteriores colegas, cuyas únicas armas de combate fueron la navaja cachicuerca y el trabuco del saltador de caminos.

Sinceramente confesamos nuestra desilusión fundada en las afirmaciones un tanto rastreras del colega en que viene a calificar de perniciosas las tutelas que con tanta abnegación y hasta descrédito propio vienen prestando las derechas al Gobierno, acusándolas al propio tiempo de combatir con saña la situación que gracias a la generosidad del grupo más importante de las mismas se viene sosteniendo. Es decir que, a juicio del colega las derechas están en idéntico plan de saña contra el Gobierno que las izquierdas. ¿Suscribieran esa tan rotunda afirmación el Sr. Lerroux y el Sr. Salazar Añón y otros primates serios del partido radical, cuyo portavoz parece que es el colega? ¿Derechas e izquierdas jugadas por igual! ¡Vivir para ver!

Y no es esto solo. El colega republicano trata de quitar importancia al sensacional «affaire» descubierto y acusado de «extremadamente grave» por el propio Gobierno, esgrimiendo en probación de su juicio que las derechas se proponen «inflarlo» con el propósito de «hacer rabiar al perro».

No queremos hacer comentarios sobre lo sucedido en tiempos de la «abominable monarquía» ni sobre los «muy pocos oyentes» que tuvo Gil Robles en Covadonga, ni sobre otros varios extremos que el colega trae a colación con caprichosa arbitrariedad. A palabras vemos oídos de mercader.

Pero vemos una contradicción enorme entre la palabrería del colega republicano y la conducta serena y ecuénnime, digna de todo elogio en muchísimos casos, del Gobierno en cuyo partido creemos que milita el colega, que añora la unión de todos ¡de todos! los verdaderos republicanos «sin exclusión absoluta de ninguno» para cerrar el paso a las perniciosas derechas.

Está bien. Todo es muestra evidente de que las derechas no pueden tener parte ninguna con la República. De aquí y de allá y de todos modos se está manifestando esto con la mayor claridad. Veremos en qué para la broma si las derechas se apartan resueltamente de la República, negando su «perniciosas tutela» a sus Gobiernos. Y bueno es que sepamos con quien tratamos.

Una buena defensa

No pueden ser más torpes los sistemas de defensa adoptados por los socialistas: primero quisieron echar la culpa de lo que ocurría a la policía, a los fascistas, a las derechas y por casualidad no hablaban de los Jesuitas. La cosa era ridícula. Eso de suponer que los agentes de vigilancia acudían cargados con fardos de armas a la Casa del Pueblo; que los carabineros preparaban el bonito espectáculo del descubrimiento de un alijo con barcos de Echevarrieta, automóviles de la Diputación y coro de alcaldes afiliados a la U. G. T., y que las derechas se gastaban los duros en facilitar toda esa tramoya, resultaba tan grotesco que la táctica fracasó de la manera más rotunda.

Luego el Sr. Largo Caballero afirmó muy serio que no tenía nada de particular que en la Casa del Pueblo hubiera algunas armas, debido a las amenazas que los terribles componentes de la F. E. hacían pesar sobre ella. Pero el pretender emplear para esa defensa ametralladoras, fusiles contra blindajes, materias explosivas y aparatos lanzallamas resulta tan excesivo que la gente ni siquiera ha hecho caso de las ingenuas manifestaciones del hombre del «disco rojo».

Todo eso, repetimos, es torpe y denota desconcierto y pobreza mental. Y, sin embargo, los socialistas tenían a mano un hábil procedimiento de exculpación que inclusive les podía haber hecho acreedores a un homenaje y al agradecimiento de toda la nación. Bastaba con que, al verse descubiertos, en vez de tratar de esconder las armas se las hubieran entregado al Gobierno manifestando que su propósito era simplemente proveer al Ejército de elementos ofensivos para rectificar en parte la funesta trituración de Azaña. Seguros estamos de que el ministro de la Guerra se habría apresurado a felicitarles emocionado por su patriotismo y su desprendimiento. ¡Ahí es nada contribuir con más de cinco millones a acrecentar el presupuesto de Guerra en nación tan en penuria como España!

Mas aun así habría que contener un poco los fervores belicosos de los socialistas. Porque con un par de aportaciones como esa tiene que intervenir la Sociedad de Naciones para limitarnos el armamento!

Del día

Los verdaderos regionalistas No hemos conocido tiempos que avasallen a los actuales, ni siquiera que les iguale en el abuso de la fantasía y aun de la mentira periodística. Nuestra desilusión en cuanto al nivel medio intelectual y moral es grande, cuando comprobamos que es posible iniciar y sostener olerias campañas en las que no existe un resplandor de la verdad y abundan las flatas oscuras de la inexactitud y del embuste. Los socialistas han dejado entre

ver estos días que los alijos de armas halladas en su poder pertenecen a las derechas. Los social-comunistas que anuncian reiteradamente su propósito de apelar a la revolución para imponer por la violencia la dictadura del proletariado, piensan lograrlo a cuerpo limpio, a lo sumo con recortes de periódicos y con párrafos oratorios. Ultimamente hemos leído que las derechas españolas son irreducibles enemigos de las libertades regionales y que a lo que tiran es a levantar donde fueron derribados y fortalecer donde aún se conservan, los postes del centralismo. Lo que no hay es un solo perío-

EL «AFFAIRE» SOCIALISTA ARMAS EN CASA DE UN CHOFER SOCIALISTA

MADRID.—Ayer se presentó la policía en el domicilio de Fulgencio Ayala, chófer afiliado a las organizaciones socialistas, donde encontró un verdadero arsenal de armas. El registro se llevó a cabo en un hotel donde habita el citado chófer, sito en la calle de Jaime Vero, núm. 4, en la colonia socialista de la Ciudad Jardín, término de Chamartín de la Rosa.

Varios agentes de la Brigada Social y de la oficina de Información y Enlace encontraron en diversas habitaciones del hotel las siguientes armas y municiones: 24 granadas de fusil, dos granadas de mortero, una pistola ametralladora, un cajón conteniendo numerosas cartuchos contra los gases, dos fusiles Máuser, dos cajas de cápsulas para fusil, diez cajas de cápsulas para ametralladoras y baquetas para ametralladoras, y varias más pequeñas, varias cajas para granadas, una caja grande con balas y numerosos paquetes de dinamita y varias materias explosivas.

En el hotel de Fulgencio Ayala fueron halladas igualmente cinco pilas eléctricas que son las correspondientes a los lanzallamas que figuran en el cargamento del camión sorprendido por la guardia civil durante la madrugada de ayer junto al campo de deportes de la Ciudad Universitaria.

El diccionario de esos revolucionarios que demuestran con un argumento si quiera del tamaño del grano de trigo, al mirando a la historia, el maltrato al momento actual, que no es más falsa que Judas tal afirmación.

La tesis que se puede sentir como indiscutible es precisamente la contraria: a más derechismo, más tradición de respeto y amor a las autoridades locales y regionales; a más izquierdismo, más tradición centralizadora, absorbente y por lo tanto absolutista.

Lo primero está demostrado práctica y teóricamente: prácticamente, dando por las libertades populares cuanto hay que dar, la hacienda y la vida: teóricamente con campañas de tribuna y de prensa mentales sin interrupción.

Y lo segundo, también está demostrado en la práctica y en la teoría: En la práctica, castigando a los pueblos que habían oído a las armas para defender al par que la religión sus libertades populares, con disposiciones de carácter centralizador; en la teoría, procurando hacer sospechosos a todos los políticos que propugnaban en el Parlamento y fuera de él un mínimum siquiera de regionalismo. ¿Quién no recuerda lo que se escribió contra D. Francisco Silveira porque había llevado al gabinete al jurista con su toca de Sr. Durán y Bas y la que armaron contra Maura porque reconocía a los catalanes el derecho al uso de la lengua vernácula en determinados casos y circunstancias? ¿Y no fueron liberales, republicanos y socialistas los que apostrofaron a Canalejas cuando de las mancomunidades?

No. Las verdaderas derechas han sido, son y serán regionalistas, partidarios entusiastas de un regionalismo perfectamente compatible con la unidad nacional; pero nosos, ni han sido, ni pueden ser partidarios de un autonomismo que consiste en castigar a las regiones con el parlamentarismo y el centralismo estableciéndolos en ellas. Y eso es lo que representan los tiranuelos de la Esquerza prolongados en los consejeros de la Generalidad.

Patricio

La policía, para llevar a cabo este importante servicio, requirió el auxilio de las fuerzas de Seguridad, de cuyo Cuerpo se destacaron varias parejas, que rodearon el hotel, mientras los agentes llamaban a la puerta. Esta les fué franqueada por el propietario de la finca, y el registro se pudo verificar sin incidentes.

Una vez practicada la diligencia se levantó la correspondiente acta y se detuvo al propietario de la finca Fulgencio Ayala, el cual fué trasladado a la Dirección general de Seguridad, en uno de cuyos calabozos ingresó en concepto de inculcado.

Nuevas noticias sobre los proyectos de los revolucionarios

Se conocen nuevos detalles de la forma en que debía llevarse a efecto el movimiento revolucionario marxista. Una de las principales finalidades de los revoltosos era la de alejar a la fuerza pública del centro de la capital, y para ello se promoverían incidentes de importancia en los barrios «extremos» y en el extrarradio con objeto de que aquella tuviera que desplazarse a dichos puntos, dejando desamparado el centro de Madrid, donde se efectuaría el asalto y destrucción de los principales departamentos de carácter oficial.

También figuraba entre los proyectos de los revolucionarios el de que muchos de ellos fueran provistos de pequeños fusiles construidos al efecto, y con los que se arrojaría pimienta a los ojos de los funcionarios de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

En distintos puntos de la ciudad serían abandonados automóviles con un cargamento de bombas y dinamita, dispuesto de tal forma que hiciera explosión, cuando la fuerza pública procediese a registrar los vehículos.

La policía averiguala existencia de un depósito de armas en la calle de la Paloma

En las primeras horas de la tarde, funcionarios afectos a la Oficina de Información y Enlace de la Dirección General de Seguridad, que dirige el capitán D. Vicente Sanlago, se desplazaron a la casa núm. 24 de la calle de la Paloma, con objeto de realizar una diligencia a la que se concedía extraordinaria importancia. Parece ser que por determinado conducto supo la Policía que en dicho punto existía un depósito de armas, cuyo traslado a otro lugar por parte de los revolucionarios era inminente. También se tiene la sospecha de que el lequillo del cuarto donde estaba enclavado dicho depósito, que se llama Manuel Rodríguez, sea el autor del asesinato del conductor de tranvías, núm. 215, Bernardo González Gómez, cobardemente muerto a tiros el viernes último en la calle de Blasco Ibáñez. Pasadas las cuatro de la tarde, aún no existía en la Dirección de Seguridad informes de la interesante gestión policial a que hacemos referencia. El último registro en la Casa del Pueblo

La Policía, a la que acompañaba un arquitecto, ha hecho una inspección minuciosa en la parte baja del edificio donde está instalada la Casa del Pueblo, y en un sótano encontró numerosos casquillos de pistola, lo cual hace suponer que allí se hacían ejercicios de tiro.

En diversos dependencias los agentes se incautaron de dos revólveres, ocho pistolas de diversos calibres y marcas, cuatro cajas de cargadores, siete cajas de fusil

En la sombra

Como siempre que se produce un movimiento revolucionario o que, sin llegar a estallar, se descubre su preparación en grado tan avanzado como ha ocurrido actualmente, la gente se alucina ante la magnitud de los hechos, se entrega por completo al comentario de las cosas que ocurren y a nadie o a muy pocos se les ocurre mirar algo más allá, al segundo término, podríamos decir, de la escena, donde entre sombras y disfraces se esconden los promotores de la revolución, los que compran las pistolas y estando dispuestos a armar a las masas y arrojarlas a la destrucción y a la muerte se retiran al fondo de sus cubículos de fieras traidoras tan pronto como la luz de los descubrimientos policíacos les ahuyenta. Porque para que todo en ellos sea igual a las fieras también tiemblan ante la luz si ésta procede de la antorcha de la verdad.

Conviene, no obstante, bucear un poco en las turbias aguas. ¿De donde procede la idea de la compra de armamento? ¿Quién ha tragado los feroces planos descubiertos por las autoridades? ¿Milagro sería que no hubiera andado en ello, de manera más o menos directa, la mano de la Masonería. Y todo parece indicar que ese milagro no se ha producido. Ya hace algún tiempo que el Dr. Fusquels denunció los propósitos de los masones de provocar un movimiento subversivo. «La intervención de la Masonería en la revolución que se está incubando—dice en un artículo—es manifiesta. ¿Por qué Martínez Barrio y Azaña han apoyado las maniobras de la Generalidad? ¿A qué obedecen las visitas de ciertos dudosos ministros del actual ministerio, y en especial del señor Guerra del Río, a don Luis Companys? ¿Qué motivo impelen a teósofos, espiritistas, librepensadores y masones, a multiplicar estos Congresos internacionales en que se traman las conjuras políticas más temibles?»

Esa revolución ha tenido su primera etapa en los movimientos antiespañolistas de Cataluña y Euzkadi, animados por masones tan significados como Santaló y Aiguadé. La segunda etapa, la decisiva, podía muy bien ser la que se preparaba a base de las armas socialistas. Las andanzas de Azaña por Cataluña y su gestión, aún no aclarada, en el asunto del Consorcio de Industrias militares establecen relaciones sumamente significativas. Y los propósitos—incendios, muertes y explosiones—no pueden ser más característicos de la secta.

Máuser y 29 cartuchos sueltos. En una caja que tenía en el exterior la inscripción de «Frágil», había cuatro cápsulas de ácido sulfúrico y cuatro de alcohol coloreado, y dos fusiles Remington sin culata.

Se han dado por terminados los registros, por ahora, en la Casa del Pueblo. De todo lo incautado se ha levantado acta, que ha sido enviada al juez especial.

Municiones de 1934 que aún no tiene la guarnición de Madrid

Hemos oído decir que la cartuchería de fusil encontrada uno de estos días por la Policía es de fabricación de este año, que por cierto aún no tiene la guarnición de Madrid, a no ser el Cuerpo de Aviación. Desde luego, parece ser que procede de la fábrica de Toledo. Seguramente el juez especial, por medio de peritos, irá estableciendo clasificaciones que acaso le sirvan para las pistas.

Manifestaciones del juez especial

El Sr. Alarcón recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, quienes le rogaron les facilitase algunos pormenores acerca de los interesantes documentos relacionados con el plan revolucionario y que se encontraron en poder del estudiante de la F. U. E. Francisco Odoñez y del ex diputado socialista D. Gabriel Morón. El juez especial mostró acerca de este punto una inquebrantable reserva, limitándose a decir que aparte de los documentos de que ya ha hablado la Prensa, obran en su poder otros que considera de importancia transcendental para la paz pública.

Como los informadores le interrogaron acerca de si de tales documentos se desprende la fecha en que debía llevarse a efecto el movimiento revolucionario, el Sr. Alarcón dijo que ignoraba la hora y el día señalados para el mismo.

Terminó el juez especial su conversación con los informadores manifestando que confía en el buen término de sus gestiones. «El tren—añadió—ha salido ya de agujas, emprendiendo veloz marcha». Rogó, por último, el Sr. Alarcón a los periodistas que se abstuviesen de hacerle preguntas cuyas contestaciones, dadas a la publicidad, pudieran constituir impedimento para el feliz logro de los objetivos que se persiguen.

Orden de procesamiento y prisión contra once sujetos

El juez especial ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los directivos de la Casa del Pueblo. Son once, y han ingresado en la cárcel.

Abandonan un maletín con pistolas y municiones

JEREZ DE LA FRONTERA.—A la llegada del autobús de Algeciras tres viajeros se dieron a la fuga al advertir la presencia de la casa de la Guardia civil. En su bodega, dejaron abandonado un maletín en el que ocultaban tres pistolas grandes, numerosas municiones, un guardapolvo y una pistola «Astra».

Reunión clandestina sorprendida

GRANADA.—La Policía observó que pequeños grupos de obreros se dirigían a la calle del Aire, con intención de reunirse, por lo visto clandestinamente.

Recibido un aviso de Comisaría, salió una sección de guardias de Asalto que rodearon el edificio de los Sindicatos Únicos y después penetraron en el local. Fueron detenidos 24 individuos, practicándose un registro con resultado negativo.

Los detenidos fueron trasladados a Comisaría y unos declararon que se estaba tratando de la ratificación de la unión entre socialistas y socialistas, y otros más ingenuos, manifestaron que estaban tratando del próximo movimiento revolucionario que había de estallar en toda España.

Todos ellos fueron fichados y han ingresado en los calabozos.

Un atentado.—Hallazgo de explosivos

HUELVA.—El comandante de la Guardia civil de Santa Olalla comunicó que el alcalde de dicho pueblo, cuando paseaba por la población con un grupo de amigos, le hicieron una descarga cerrada, resultando el alcalde afortunadamente ileso; no así uno de los acompañantes llamado Quintín Vázquez, que ha resultado con heridas gravísimas.

Seguidamente, en vista de este suceso, se ordenó la detención de todos los directivos de la Casa del Pueblo, en que se efectuó un registro, encontrándose cartuchos, dinamita y trozos de mecha. La Casa del Pueblo ha sido clausurada.

El P. Domingo Gómez, S. J.

Sección religiosa

DE PIEDRAHITA

FUMISTERIA AVILA-MADRID

Cine

Los separatistas españoles en Ginebra

Por tratarse de un hijo de la Divinidad y Seminario abulense, copiamos de una revista católica de El Paso (Texas), el artículo necrológico que dedica al P. D. Gómez, benemérito miembro de la Compañía de Jesús:

«El día 15 de Julio, a las 5 a. m., murió en la paz del Señor después de una corta y casi repentina enfermedad el R. P. Domingo B. Gómez, S. J., asistente del Párroco de la Iglesia del Sagrado Corazón. El R. P. Gómez nació el 12 de Mayo de 1881 en Muñoz, pueblo de la provincia de Avila, en España. A los 16 años principió sus estudios de latín y humanidades en el Seminario Conciliar de Avila. A los 18 entró en el Noviciado de la Compañía de Jesús en Loyola. Acabados sus estudios en Loyola y en Oña pasó a México. Después de haber enseñado un año ciencias en Puebla, México, fué destinado a la misión de los Indios Tarahumara del Norte de México; allí trabajó por el espacio de tres años con un celo incansable y una abnegación verdaderamente ejemplar, llegando a aprender la lengua indígena con toda perfección.

Fuó enviado luego a Oña, España, a estudiar teología y se ordenó el año 1913. Después de la tercera probación y de una corta permanencia en el colegio de Chamarín de Madrid, fué escogido para la Misión de Bolivia, Sur América, y en la Paz desempeñó los cargos de Prefecto y Profesor; a los 5 años fué enviado a la Misión de El Salvador Centro América, donde trabajó como Tesorero, Prefecto de Iglesia y Profesor. Al poco tiempo regresó a su querida Misión de Tarahumara donde se realizó su salud, viéndose así obligado a volver a San Salvador.

En Abril de 1929 lo trasladaron los Superiores a la Parroquia del Santo Angel de El Paso, Texas, y en 1932 a la Parroquia del Sagrado Corazón; en ambas trabajó como asistente del Párroco.

Tenia cualidades relevantes y extraordinarias para un misionero, director de ejercicios espirituales y conferenciante. Con su profunda y sólida doctrina, con su lógica irrefutable y además con su presencia imponente y voz fuerte y penetrante conmovió los más duros y rebeldes corazones que por fin cedían a la gracia y volvían a penitencia. Son pruebas y testigos de esto los hombres que han hecho los ejercicios en el Sagrado Corazón por varios años, los fieles de la Parroquia que en su predicación todos los Domingos y en muchas otras ocasiones, los diversos grupos de jóvenes de la A. C. J. M., que acudían a sus conferencias, las misiones dadas en Laredo, Kingsville, Ala-

SANTORAL Día 22. Sábado. Temporales. Ordenes. Santos Tomás de Villanueva; Mauricio, Cándido y Víctor, mrs y Santas Emerita, Digna e Irada, vgs.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de los RR. Padres Dominicos (Santo Tomás) con exposición a las seis y media de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

Mogordo, Bisbee, Tolarosa, Tortugas y otras muchas partes de Texas y Nuevo México.

Su ocupación favorita era la de atender a los diversos centros de catecismo establecidos en la Parroquia y preparar a los niños para la primera Comunión. Así es como los Voluntarios y Voluntarias de Cristo Rey dirigían bajo su sabia inspección y vigilancia más de 12 centros de Catecismo con un total de más de 500 niños. Todos los Domingos visitaba infaliblemente todos esos centros, animando a los Catequistas en la ardua tarea de la enseñanza del Catecismo y estimulando a los niños a acudir con constancia a recibir la instrucción que necesitaban.

Su memoria permanecerá siempre viva y fresca entre cuantos le han conocido, y todos llenos de gratitud bendecirán el día en que conocieron a tan buen Padre y a tan grande bienhechor.

Desde las 7 p. m., del Domingo 15 de Julio el cadáver permaneció expuesto día y noche a la devoción de los fieles en el Templo del Sagrado Corazón de Jesús; todas las Congregaciones y demás fieles de la Parroquia y de fuera de ella se han ido turnando el rededor de aquel que fué para todos sacerdote digno y virtuoso, Padre amantísimo, Maestro incansable y fiel amigo.

Los funerales solemnes tuvieron lugar el 17 de Julio a las 9 a. m. en el templo del Sagrado Corazón, que se hallaba rebosante de fieles; celebró la misa el R. P. Garde S. J., asistente de los Padres Arturo Vallvé, C. M. F., Párroco del Santo Angel, y Petronio Zagal, S. J., párroco del Sagrado Corazón. Estuvieron presentes casi todos los sacerdotes de El Paso y pueblos circunvecinos y representantes de todas las Congregaciones de religiosas.

Terminados los funerales, fué conducido el cadáver al panteón privado que tiene la Provincia de México en Yaletan.

Descansen en paz el ejemplar religioso paisano nuestro.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

Rasgo altamente humanitario (De nuestro corresponsal)

PIEDRAHITA, 20.—Hace pocos días y en ocasión de regresar de los festejos que en Salamanca se celebraban, tuvimos la noticia de que varios individuos habían sufrido lesiones al chocar el vehículo que ocupaban con un árbol de la carretera.

Instantáneamente procuramos enterarnos de lo ocurrido; y ya documentados del hecho no quisimos darlo a la publicidad y esperábamos que alguien más obligado, y con más dotes periodísticas que nosotros, lo hiciera.

Por fin hemos visto algo relacionado con el asunto, pero ese algo es tan poco, que se reduce a la misma explicación de los hechos, y como éstos revisten tal importancia y tienen una trascendencia tan grande nos vemos obligados a publicarlos y, como el hacerlo no va inducido de miras egoístas, de las que somos acérrimos enemigos.

Ocurrieron los hechos el día 15 a las tres y media de la madrugada en las cercanías de esta hidalga villa, junto al Santuario de la Virgen de la Vega, patrona de Piedrahita y su valle, y sin que sepamos la causa origen del accidente, nos enteramos de que el coche de la matrícula de Salamanca número 2.018 propiedad de Felipe Moreno, y conducido por éste, chocó contra un árbol con empuje violentísimo, a causa del cual sufrieron lesiones, algunas de bastante consideración.

Ocupaban el vehículo, además del conductor, el alcalde de la vecina villa de Barco de Avila, don Cándido Alvaro, su distinguida esposa doña Angela María González y la monísima hija de los mismos, Pilarín, así como la bellísima Pilar Iglesias Parrón.

En la misma dirección circulaba otro automóvil ocupado por el excelentísimo Sr. D. José Yanguas Messía y su distinguidísima esposa, doña Rosario Herrasti y Orellana, personas caritativísimas y humani-

arias, las que al llegar al lugar del hecho y ver lo que ocurría, descendieron inmediatamente de su automóvil a fin de auxiliar a los heridos, a cuyo fin, después de hacer de momento lo que procedía, se iras ledo inmediatamente la señora de Yanguas a su palacio de Piedrahita y con toda rapidez despidió a la servidumbre e hizo que la planta baja fuera inmediatamente convertida en Hospital,—pudéramos decir,—a cuyo fin fueron colocadas las camas y demás enseres necesarios para comodidad de los heridos, poniendo a disposición de éstos la servidumbre y requiriendo inmediatamente el auxilio del médico Sr. Santamaría, para que todo estuviera dispuesto al regreso de aquéllos, a cuyo estado había quedado el Sr. Yanguas hasta que su automóvil regresó inmediatamente a recogerlos.

Hay que tener en cuenta de que Piedrahita dispone de un buen Hospital por cuyo edificio hubo que pasar irremisiblemente y donde habrían estado bien hospitalizados, pero la hidalguía y sentimientos humanitarios del matrimonio Yanguas-Herrasti, no permitió que allí fuesen ingresados, llevándolos al hospital provisional que en su posesión habían instalado, sin mirar si la estancia había de ser de uno o varios días y solo con el deseo plausible de prestar auxilio y hacer bien al prójimo.

Hecho laudable que merece toda clase de plácemes, y que justo es consignar, siquiera para que ello sirva de ejemplo.

Los heridos, después de prestados los auxilios médicos, fueron trasladados a la villa del Tormes, a los que deseamos una total mejoría. El automóvil causante del accidente, quedó completamente destrozado.

TOS-SAN

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Teresa Martín e Hija (Valladolid)

represión que tendrían su residencia en el Palacio Bathyayi de Budapest; secciones que estaban dotadas de cuanto les fuera preciso o conveniente para llevar a cabo la amplia misión que les estaba encomendada. Armamento, camiones, aparatos de radio, aviones, etc... todo de lo mejor. Además, sus atribuciones en cuanto a arrestos, condenas, etc., eran tan amplias como la de cualquier Tribunal de justicia, y por si todo esto fuera poco, Bela Kun puso a disposición de esta comisión extraordinaria una policía política, encargada de descubrir y vigilar a los contrarrevolucionarios, a los agentes extranjeros y a los burgueses que se salían de la ley. En una palabra, a todos los enemigos del comunismo. Este servicio de indagaciones políticas desempeñaría un papel análogo al de la «Tcheka» de Dzerjinsky, espionando y denunciando todo complot por embrionario que fuera su estado, vigilando lo más de cerca posible a los sospechosos, a los funcionarios soviéticos, cuya fidelidad pudiera ofrecer alguna duda y sobre todo a los sacerdotes.

Con tan formidables instrumentos, los comunistas no podían menos de apuntarse victoria tras victoria.

A la salida de la primera conferencia de la comisión extraordinaria, Szamuelli invitó a Dreczen y Rabinovits a subir en su coche para conducirlos a la taberna de la tía Andrelli, sitio en el que no había puesto los pies desde el golpe de Estado. Sentía deseos de encontrarse en aquel lugar que le era tan familiar, donde al resguardo de los rigores de la ley, los conspiradores y la canalla, acechando a la sociedad húngara, prepararon tan hábilmente el complot cuyo éxito les asombraba todavía. Tenía indiscutible simpatía por este antro y por sus moradores. La vieja Andrelli, gitana legítima, en el asiento de la caja del mostrador parecía presidir algún fantástico aquelarre. Su nieto Matías, cuyas manos criminales se suavizaban para prodigar caricias de amor a la hermosa Zafretta; Kloszen, de natural demasiado sensible al crimen, pero que con unas cuantas copas de aguardiente era capaz de ejecutar cualquier sentencia de muerte; el arme-

nio Tron, otro Hércules que empuñaba con verdadero placer un cuchillo de cocina en su mano izquierda—la derecha le fué arrancada por el balazo de un carabinero turco cuando intentaba pasar contrabando de Dedé-Agatch a Enos—; Mario Neni, a quien los tribunales de su país habían condenado a muerte, por el asesinato de una amiga infiel; Zagros el ateniense, hombre enigmático, cuyo origen permanecía desconocido; no bebía ni fumaba, pero le dominaba el vicio del éter que le había robado la razón; y el alemán Otto Gleich, tan cobarde como gordo incapaz de intervenir en ninguna empresa que llevara consigo el más mínimo peligro. Había sido cocinero del general Von Mackensen, y desertó del frente en cuanto le hablaron de tomar las armas, yendo a refugiarse en casa de la Andrelli, donde le admitieron por su carácter alegre y la afición que sentía por el arte de Orfeo, que le hacía un músico admirable. Naturalmente, era el encargado de la cocina. Szamuely pensaba en la utilidad del papel que estos elementos podían desempeñar en los equipos volantes.

Cuando los tres jefes comunistas aparecieron en la taberna, fueron saludados por sendos y entusiastas vivas. Los vasos volvieron a llenarse de aguardiente, e hicieron aparición sobre las mesas los grandes bocks de cerveza. Cumplidos estos primeros requisitos, Szamuely tomó la palabra, expresándose en los siguientes términos. —Siempre hemos luchado juntos, y si el obrero tiene el poder en sus manos, se lo debe tanto a vosotros, soldados de la revolución, como a nosotros los comunistas. Y tened por cierto que su agradecimiento no tardará en manifestarse.

—Es posible—interrumpió el armenio, secándose el bigote humedecido por la cerveza—; pero entretanto, faltando trabajo, no saliendo el burgués de las cuatro paredes de su casa y con las tiendas de ambas orillas del Danubio vacías, ¿de qué vamos a echar mano?

—Cierzo—dijo otro de los concurrentes—, la noche pasada, di la vuelta a los bolsillos de un sujeto bien vestido,

(Continuará)

Residencia Católica DE Estudios Superiores

Sucesora de la Universidad Libre del Escorial. Bisca Ibáñez, 23 (antes Princesa). Madrid

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon character and text: "Sólo lo bueno se abre camino", "Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS"

Aviso a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

Colegio SADEL de Cristóbal Colón 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Santa María de Nieva (SEGOVIA)

Qué le pasa, Eulogio?

—Está usted enfermo? —Es que como no salgo de la tienda y no puedo dejar de comer carne, estoy viendo los estragos con mis hemorroides. No voy a tener más remedio que dejarme operar, por muy doloroso que sea! —No, hombre! Siga usted mi consejo. Pruebe el Posterisan y ya verá usted como en pocas semanas queda usted radicalmente curado. Es infalible. Ungüento pias. 4 75. Supositorios pias. 6'00. De venta en todas las farmacias.

Arturo Canales

Enterrados del norte, plus rojo. Cementos Cosmos, Aland y Cangrejo. Cantalar, S. Yaldf. n.º 48

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

en que ellos mismos, serían las víctimas de esa masa.

Pocos días después, Kun recibió en el Palacio de Buda a aquellos que le parecían más aptos para dirigir la práctica del terror dentro de la legalidad. Estos fueron, Rabinovits, Dreczen, Szamuely, Aspari y Lonai, estos últimos comisarios del pueblo. Baris Grumblatt de nacionalidad rusa, un ladrón serbio que se llamaba Azeriovitch condenado por los Tribunales de su país a cinco años de cárcel, y Cserny mariner húngaro que fué hecho prisionero por los rusos de 1919 y había prestado servicios en la «Tcheka». Como se ve, todos ellos tenían méritos suficientes para ser citados a reuniones como esta. Acordaron formar una Comisión ex-

traordinaria, constituida por ellos mismos, y cuya actuación había de hacerse imperecedera en la memoria de los campesinos que aún todavía se estremecen con el recuerdo de tan crueles y arbitrarias represiones.

Dentro de esa misma comisión, Alpari y Ronai tenían la intervención de la judicatura. En cada ciudad y en cada distrito se establecía un Tribunal que representaba a la citada comisión y disponía de una milicia especial integrada por gente seleccionada que actuaría con perfecta independencia del ejército rojo. Los encargados de reclutar este personal eran Dreczen, Grumblatt, Azeriovitch y Cserny. Por otra parte, Szamuely y Rabinovits tomarían el mando de las secciones volantes de

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el

Vapor «ORDUNA» 30 de septiembre.
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.
Vapor «ORBITA» 9 de diciembre.

Admiten pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER



CEDERIA PASTOS

1.000 fanegas ovejas hasta fin mayo. Escribid: Landaluce. Dehesa «Las Barranquillas». Quiljoraa. (provincia de Madrid)

Tres meses gratis

Octubre Noviembre Diciembre

Puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.

Precio de suscripción

Año, 25 ptas; semestre, 13 ptas; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D.
Suscriptor de «El Diario de Avila».
Domiciliado en
Provincia de
Calle
desea recibir un número de muestra.
Desea suscribirse para 1935 y envía 25 ptas. por Giro postal

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
PARTICIPACION SOBRE LA NAUTICAL DE LA LOTERIA DE NAVIDAS N.º 32828
Reserva 2.000 bonos regalo
LIBRERIAS, PAPERERIAS Y BAZARES

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baity-Baityro-Alora)

Notas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PAGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES
SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baity-Baityro y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 80 y 82 - BARCELONA

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Ahorre V. el 50% en su calefacción

QUEMANDO MENUDOS DE ANTRACITA

Nuestros quemadores STAR patentados aseguran la combustión perfecta de menudos de 5 a 20 milímetros

- EL QUEMADOR STAR es aplicable a cualquier caldera.
- EL QUEMADOR STAR tiene un precio muy accesible.
- EL QUEMADOR STAR no precisa vigilancia.
- EL QUEMADOR STAR no sufre desgaste.
- EL QUEMADOR STAR reduce las cenizas.
- EL QUEMADOR STAR aumenta la potencia calorífica de la caldera.

EL QUEMADOR STAR produce una economía hasta del 70 %.

INSTALE EN SU CALDERA, ANTES DE QUE LLEGUE EL INVIERNO, UN QUEMADOR STAR

Concesionarios para España

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

MADRID: Princesa, 7 LEON: Pl. de la Libertad

HERNIAS

En contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figuera, 8
MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escollitis, Coxalgiá, Parálisis, Nartees y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Bordera, Vientro, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Nartees y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel oír de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante; El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notoriamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motivo una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero
- Droguería Sancho
- Droguería R. Moyano
- Droguería F. Lobo
- Perfumería Viuda Brevers
- Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12025

«La Actividad»

Gestiona informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 3 pesetas. El finca Voluntad 9

Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien años en EL DIARIO DE AVILA

Vta. y Exp. de Unión Martín - AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Someliello, Madrid, ALCALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil. Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

Fermín López Porras

Oficina: Calle de Hoye Núñez, 4

AGENDAS "Baity-Baityro" 1934

- AGENDA DE SUPLETE Y DIETARIO
- AGENDA DE LA UNIÓN Y EL FÉNIX
- BLOC CALENDARIO
- AGENDA DE LA UNIÓN Y EL FÉNIX



Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grageas en cajas precintadas. Pídale en Farmacias.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AVILA AL DIA

Reunión de los Jurados Mixtos

Anoche, y en el salón de actos del Ayuntamiento, se reunió el pleno de los Jurados Mixtos de esta provincia, para la designación de VI vicepresidente de los mismos.

La representación patronal propuso una terna que no fué aceptada por los obreros.

A éstos se les invitó a que propusieran una candidatura, y como se negaron a ello se levantó la sesión sin tomar acuerdo alguno.

Se arriendan los aprovechamientos de pastos y montañas, juntos o separados de la dehesa «SAN RAFAEL» término de Torrejón el Rubio (Cáceres) de cabida 1.320 hectáreas.

Para tratar en la misma con su guarda Narciso Barroso.

Avería en la conducción de aguas

Anoche se produjo una avería en la red de conducción de aguas de esta ciudad, junto a la puerta de la muralla de la calle de San Segundo.

Los obreros del servicio de agua procedieron a reparar lo ocurrido, quedando el abastecimiento normalizado en las primeras horas de esta madrugada.

Profesor particular

Matemáticas elementales y especiales. Física y Química. Laboratorio para clases prácticas. Cesteros 5, Pral. Teléfono 245

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja fué atendido Rafael S. Marín que presentaba distensión ligamentosa que se produjo al caerse en la vía pública.

La gestión de nuestros diputados derechistas

Merced a las gestiones llevadas a cabo por los incansables diputados derechistas, que tan dignamente representan en Cortes a Avila, en breve darán comienzo las obras de reparación de carreteras, en las cuales encontrarán ocupación no pocos obreros.

Mucho nos complace consignar esta noticia, que prueba el interés decidido que por nuestra provincia demuestran con obras prácticas nuestros diputados de derechas, a los que felicitamos por su celosa labor ininterrumpida desde que ostentan la investidura parlamentaria que con tanto entusiasmo les confió el elemento derechista avilense.

Clases particulares

Por Oficiales de Artillería y Estado Mayor ex-profesores de las Academias Militares; preparación completa para ingreso en las mismas y asignaturas similares de Ciencias. Telégrafos, Magisterio, Bachillerato, etc.

Comenzarán las clases en 1º de octubre. Informes: Carretera Estación núm. 4. Sr. Perallé.

Herido en riña

Entre varios individuos del pueblo de Pedro Barro se produjo una reyerta, resultando herido de un palo Fructuoso Garcia a quien el médico del pueblo le apreció una herida de diez centímetros de extensión en la cabeza que fué calificada de pronóstico reservado. El Juzgado instruye diligencias.

Denunciados

Como infractor a la ley penal de montes ha sido denunciado Francisco Rodríguez.

También lo fué Catalino Gómez por cometer faltas al reglamento de transportes.

El público se arroja al ruedo en una corrida

Durante la fiesta de uno de los novillos en la corrida celebrada en Madrigal el público se arrojó al ruedo empujando a palos con el bicho.

Por orden del alcalde bajó también la Guardia civil que desapejó la plaza sin necesidad de dar carga alguna y solo por la persuasión.

Parece que con su actitud los espectadores trataban de demostrar su disgusto por la mansedumbre del ganado.

ARCE SAINZ

Fisiología, Laboratorio, Rayos X Colapneoterapia. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 5 Zendera, 8, principal.

Los pequeños agricultores visitan al gobernador

Hoy ha visitado al gobernador una numerosa comisión de pequeños agricultores para hacerle ver los perjuicios que les ocasiona la circular de la Sección de Agricultura sobre venta de trigo, pues algunos no han podido aún satisfacer las rentas de las fincas que les van en arriendo.

Parece que nuestra primera autoridad prometió estudiar el asunto para armonizar los intereses de los trigueros con el cumplimiento de la tasa.

Los Tarascos

Mañana, sábado, en la parroquia de San Juan, a las seis de la tarde, se inaugurará el Tercio de Tarascos.

En el acto se impondrán los distintivos a los niños que se han alistado, prometerán fidelidad a su bandera y después de una plática que les dirá D. Félix Pérez Arribas, se hará un breve Ejercicio Eucarístico, propio de los Tarascos. Al día siguiente, a las siete y media, tendrán la Misa de Comuñón. Es público el acto y quedan invitados todos los fieles amantes del Santísimo Sacramento y de los niños.

De Enseñanza

Los exámenes en el Instituto

Historia Universal. — D. Pedro Sánchez Baquero, D. Antonio Bermejo de la Rúa y D. Fernando Rodríguez Guzmán. Día 25 a las diez.

Algebra y Trigonometría.—Don Luis Muñoz Almansa, D. Agustín Santodomingo López y D. Leopoldo Saquino Cid. Día 25, a las nueve.

Dibujo, primer curso plan 1905. D. Luis Muñoz Almansa, D. Plácido Avila Reina y D. Isaac Rlovo Abad. Día 25, a las diez y seis.

Psicología y Lógica. Elementos de Historia general de la literatura, plan 1905. Grupo de Historia de la literatura Española, y Deberes éticos, cívicos y Radimientos de Derecho.—D. Pedro Sánchez Baquero, D. José Bayo Campo y D. Juan José Marín. Día 26, a las nueve.

Nociones de Física y Química. Grupo de Fisiología, Higiene e Historia Natural. Física, plan de 1905. Fisiología e Higiene, plan de 1905. D. Luis Muñoz Almansa, D. Agustín Santodomingo López y D. Leopoldo Saquino Cid. Día 26, a las nueve.

Dibujo, segundo curso plan 1905. D. Luis Muñoz Almansa, D. Plácido Avila Reina y D. Isaac Rlovo Abad. Día 26, a las diez y seis.

Grupo de Terminología científica industrial y artística. Historia Natural, plan 1905. Agricultura y Técnica Agrícola Industrial. Química general, plan 1900.—D. Luis Muñoz Almansa, D. Agustín Santodomingo López y D. Leopoldo Saquino Cid. Día 27, a las nueve.

Ejercicios y Rudimentos de Derecho, plan 1905.—D. Pedro Sánchez Baquero, D. José Bayo Campo y don Juan José Marín Rodríguez. Día 27 a las nueve.

Apagando un farol CARTA ABIERTA

Nuestro buen amigo, el diputado a Cortes por Avila, D. Nicasio Velayos, nos remite la siguiente carta que muy gustosos publicamos:

«Avila 21 de septiembre 1934.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Mi distinguido amigo: En «El Eco de Castilla» reparado anoche se publica una carta del Ministro de Obras Públicas dirigida al Comité Radical de Avila anunciándole que ha firmado el libramiento de la cantidad necesaria para la terminación de la obra de pavimentación en la carretera de Toledo, y como todas las gestiones referentes a ese asunto, las he llevado yo en nombre de los demás compañeros, al igual que las referentes a la autorización para redactar el proyecto de acceso de la carretera de Casavieja, según podrá ver por la adjunta carta, la ruego con el mayor interés que si en ello no hay inconveniente la publique en el número de hoy con el fin de apagar ese farol a los radicales de esta.

Gracias anticipadas y reciba un afectuoso saludo de su buen amigo, N. Velayos»

MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS

EL DIRECTOR GENERAL DE CAMINOS

Sr. D. Nicasio Velayos Velayos

Mi distinguido amigo: Me es muy grato participar a usted, correspondiendo al interés que me tiene expresado, que con fecha 22 del actual ha sido autorizada la Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Avila para redactar el proyecto de acceso en la carretera de Casavieja, manifestándole al propio tiempo que he tomado nota preferente del pedido de fondos con destino a las obras de acceso a la capital, para ver la posibilidad de atenderlo.

Suyo afectísimo buen amigo s. s. q. e. s. m.,

Lino Alvarez Valdés

24 agosto 934.

Ecós de sociedad

Exámenes

Después de brillante exámen ha hecho el ingreso en el Instituto Calderón de la Barca de Madrid el estudioso niño Pablo San Segundo Castañeda, hijo de nuestro buen amigo el antiguo industrial de esta plaza D. Pablo San Segundo Sánchez.

Al felicitar al aventajado alumno y a sus padres, hacemos extensivo nuestro parabién a los cultos profesores D. Rufino Marín y D. Emiliano Bernabé, bajo cuya acertada dirección, en su Colegio del Carmen de esta ciudad ha hecho el citado niño sus estudios primarios.

Necrológicas

A la avanzada edad de 82 años y confortado con los Santos Sacramentos ha pasado a mejor vida en el pueblo de Mañopepe el secretario jubilado de aquel Ayuntamiento D. Fernando Jiménez.

Su vida fué un modelo de laboriosidad y honradas sonando siempre su nombre entre los funcionarios de la administración local con respeto y veneración por las sabias enseñanzas de él recibidas en los dilatados años que desempeñó el cargo.

El acto del sepelio ha constituido una manifestación de duelo prueba de los innumerables simpatías con que contaba. Desconoce en paz y recibamos sus sobrinos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Petición de mano

Por D. Felipe Pou y para su hijo D. Juan ha sido pedida en el Barro

La denuncia de «El Socialista», era, naturalmente, una falsedad

MADRID.—Refiriéndose a una carta que ha publicado «El Socialista» en su número de ayer, y en la que se hacen acusaciones gravísimas contra determinadas personas y se afirma que el cargo de secretario del Tribunal de Garamías fué comprado por treinta mil pesetas, el presidente de dicho Tribunal, Sr. Abarca, ha manifestado que el autor del falso escrito debe ser un loco, y, como el asunto afecta al citado organismo, ha dado cuenta al fiscal general de la República.

El Sr. Serrano Pérez, padre del secretario del Tribunal de Garamías ha dicho que la carta publicada en «El Socialista» es falsa, y que no conoce al día vista a varias de las personas que en ella se citan. Nunca ha hablado con el Sr. Rey Mora, y con D. Basilio Alvarez una sola vez. No es clerico, como dice «El Socialista», sea funcionario del Congreso. Añadió que el Juzgado se encargará de aclarar el asunto.

El diputado radical D. Basilio Alvarez ha declarado que esta mañana se trasladó al domicilio del señor Serrano Pérez y éste le dijo que la carta era falsa. Ignoraba que el secretario del Tribunal de Garamías fuera el hijo del Sr. Serrano Pérez. Ha solicitado la intervención del mencionado Tribunal en el asunto.

El Sr. Rey Mora, otro de los acusados en la carta, ha manifestado que el asunto está ya en manos del fiscal general de la República. Por su parte, está dispuesto a renunciar la inmunidad parlamentaria para facilitar esclarecimiento total de la cuestión. Estoy seguro—añadió—de que ante esto, esa patulea retrocederá, como otras veces.

Los señores Rey Mora y Alvarez (D. Basilio) entablaron ayer querrela criminal contra «El Socialista» y contra los falsificadores de la carta.

El asunto de los Ayuntamientos vascos

BURGOS.—Mañana termina el plazo de setenta y dos horas para

Enfermo

Se encuentra enfermo D. Baldomero Arenas.

Viajero ilustre

Ayer llegó, a las ocho de la tarde, el Rvmo. P. Maestro General de la Orden de Santo Domingo al Convento de Santo Tomás, donde fué inmediatamente recibido por toda la Comunidad. El Rvmo. es de nacionalidad francesa. Se llama P. Fr. Marín E. Gillet. Le acompaña el M. R. P. Fr. Manuel Montoto, Socio del Rvmo. por la lengua española en la Curia Generalicia de Roma, y un Hermano de Obediencia. Los ilustres huéspedes permanecerán en nuestra ciudad y Convento durante algunos días. El Rvmo. P. General dará el santo hábito Dominicano a los nuevos postulantes el próximo domingo por la tarde.

Damos la bienvenida con un respetuoso saludo a tan ilustre huésped, deseándole grata estancia en esta ciudad.

Viajeros

Ayer pasó unas horas en ésta el comandante de Estado Mayor don Abelardo Rivera, acompañado de su esposa.

—En unión de su hijo ha regresado a Madrid el reputado doctor y Director del Bañeario de Santa Teresa D. José García del Mezo.

SALCHICHERIA DE Viuda de Fernando Prieto

Done en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela haber dado comienzo la temporada de matanzas (sacrificando diariamente) y podrán adquirir todos los productos frescos del cerdo en sus establecimientos.

Comuneros de Castilla núm. 5 (antes Ibarreto). Magana 9 y Plaza de Abastos cajón núm. 16.

PEDID LOS EXQUISITOS CAFES MARCA «ROLON» SE DISTINGUEN POR SU AROMA

que el fiscal señor Suárez Valdés haga la calificación correspondiente en el asunto relativo a los Ayuntamientos vascos, pero parece ser que hay otro aspecto de la cuestión a recordar, y es el de un escrito presentado a la Audiencia en relación con la competencia o no de esta territorial para decidir en la causa.

Este nuevo pleito ha de ser resuelto por la Sala de Burgos. a la que aún no ha llegado el sumario. El fiscal pide la pena de ocho años de prisión para los concejales bilbaínos

—El fiscal de la Audiencia de Burgos ha hecho la calificación en el sumario contra los concejales bilbaínos.

Apresia un delito de sedición, por el que pide la pena de ocho años de prisión mayor.

Carteros detenidos en Barcelona

BARCELONA.—En virtud de lo dispuesto por el ministro de Comunicaciones referentes al régimen de cartaría, en el decreto que publica la «Gaceta», reina alguna efervescencia entre parte de los carteros de Barcelona. Parece que esta mañana celebraron una especie de mita de cartaría, y acordaron no permitir que se posesionara de la jefatura de la cartaría un oficial técnico del Cuerpo de Correos, como el decreto dispone, apelando al fuese necesario a la violencia; algunos se han mostrado partidarios de ir a la huelga, pero la mayoría han preferido atenerse a esta oposición.

No obstante, como entre los 1.400 carteros que hay en Barcelona figuran elementos agrupados a todos los partidos políticos, parece que ha habido también algunos incidentes entre los carteros, pues no faltaban los partidarios de la disciplina.

Esta tarde el administrador de Correos ha designado como jefe de cartaría al oficial Sr. Escobar facultándole para que elija los inspectores de cartaría que crea convenientes; el Sr. Escobar ha aceptado inmediatamente el cargo.

—Durante la noche se practicaron detenciones de los elementos más caracterizados de carteros, ante el temor de que vayan a la huelga.

S. Jiménez Blázquez

practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Magisterio, Asepepa en enfermedades secretas.

SAN SEGUNDO, 28 TELEFONO 69

ELIXIR SAIZ DE CARLOS. DISPEPSIA, DOLOR DE ESTOMAGO, ACIDEZ, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS, OBILITACION Y ULCERA. Se curan con este famoso medicamento. Es inocuo y de gusto agradable.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

31.415 — Madrid; 150.000 pts. 25.805 — Lérida; 80.000. 27.470 — Madrid; 60.000. 28.297. — Barcelona; 20.000.

Los números premiados con 3.000 han sido:

35.862; 5.678; 22.085; 3.361; 342; 30.459; 22.371; 36.966; 24.446; 30.000; 387; 15.371; 6.394; 15.501; 11.000; 023; 32.166; 7.169; 21.253; 32.000; 591; 32.730; 39.605.

MADRID 21, 4'30 tarde.—La comisión de los semanarios sociales de Zaragoza ha modificado el programa de los actos, por motivo de la enfermedad del Sr. Mingullón. El Vizconde de Eza dejó el martes la conferencia anunciada para el lunes.

—Se celebró consejo de Ministros en la Presidencia. Al salir el Ministro de Obras se dirigió a los periodistas y exclamó:

Salimos con cara triste, pero hemos tenido que restituir grandes acometidas del Ministro de Hacienda. Dijo además que se habían estudiado los presupuestos, pero como no se había acabado, se continuará en otro consejo que se celebrará mañana.

Añadió que no llevan baja los presupuestos de Guerra y Marina y que va aumentando el de Gobernación.

Sobre el asunto de armas dijo que el consorcio de industrias militares entregó en 1932 dos fusiles de muestra al Sr. Echevarría, que no se puede precisar al son los acordados en el domicilio del ex-diputado Sr. Moron, o en el chalet del señor Ayala.

La nota oficial dice que se trató de los presupuestos de todos los departamentos.

Comunicaciones: Ascendieron algunos funcionarios técnicos de Correos al sueldo de 9 y 10.000 pesetas.

Instrucción: Creando en las capitales de provincia los grados necesarios para que puedan practicar los maestros alumnos del grado profesional.

Se acuerda construir grupos escolares en diversas provincias.

Agricultura: Fijando la tasa del arroz.

BARCELONA.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo consejero de Obras, señor Mestre. Promovieron discursos el Presidente de la Generalidad, el Sr. Dencás y el nuevo consejero.

—Hoy, cuando fué a tomar posesión de la jefatura de cartaría el oficial técnico nombrado al efecto, los carteros promovieron un motín que pudo ser sofocado inmediatamente.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10. 2.º derecha